

महत्वपूर्ण एवं खास

बंसल ट्रेडर्स के गोदाम से 41.60

क्विंटल अवैध धान की हुई जबती

अमानक धान लाने वाले कृषकों का टोकन हुआ निरस्त

सारंगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दकी के निर्देशन पर जिले में अवैध धान रोकने लगातार मालवाहक वाहनों की जांच एवं दस्तावेज परीक्षण किया जा रहा है। इसी क्रम में कल 41.70 क्विंटल अवैध धान परिवहन पर कार्यवाही करते हुए जमी किया गया। ज्ञातव्य है कि खाद्य विभाग एवं मंडी बोर्ड के संयुक्त दल द्वारा 29 नवम्बर को विकासखण्ड बरमकेला अंतर्गत ग्राम-गोबरसिंघा में बंसल ट्रेडर्स के प्रोपराइट्टर विशाल अग्रवाल के प्रतिष्ठान गोदाम के निरीक्षण में 104 बोरी धान (वजन 41.60 क्विंटल), स्कंध घण्टी के अतिरिक्त स्टाक पाया गया। उक्त धान का मंडी संबंधी कोई भी रसीद सौदा पत्रक न होने पर जमी की कार्यवाही की गई। इसी कड़ी में आज 30 नवम्बर को धान उपाज्ज केन्द्र बोहराबहाल में आये रूपेश्वर पटेल निवासी करमी पाली, पिपरदा निवासी मोहरसया, टमटोरा निवासी उदेराम का धान शासन द्वारा निर्धारित अधिक नमी एवं धान में मिट्टी का अधिक मात्रा पाये जाने के कारण अमानक धान को साफ-सफाई एवं सुखाने हेतु निर्देशित कर टोकन निरस्त कर धान वापस किया गया।

आंगनवाड़ी सहायिका पद के लिए 12 दिसम्बर तक दावा- आपत्ति आमंत्रित

रायगढ़। एकीकृत बाल विकास परियोजना रायगढ़ शहरी अंतर्गत आंगनवाड़ी केन्द्र कयाघाट बी वार्ड क्रमांक 29 तथा आंगनवाड़ी केन्द्र हीरापुर वार्ड क्रमांक 40 में आंगनवाड़ी सहायिका पद के लिए प्राप्त आवेदन पर जारी प्राथमिक/अंतिम मूल्यांकन पत्रक तैयार किया गया है। उक्त सूची के संबंध में किसी भी आवेदिका को कोई आपत्ति हो तो वे 1 से 12 दिसम्बर 2022 सायं 5.30 बजे तक दावा-आपत्ति जमा कर सकते हैं। दावा-आपत्ति हेतु आवेदन सीधे परियोजना कार्यालय में जमा कर सकते हैं। अंतिम तिथि के पश्चात प्राप्त दावा-आपत्ति पर विचार नहीं किया जाएगा।

जिला स्तरीय समन्वय समिति की बैठक आज

रायगढ़। जिले में राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन एवं कोटपा एक्ट 2003 के प्रभावी अनुपालन हेतु जिला स्तरीय समन्वय समिति का गठन किया गया है। जिसके संबंध कलेक्टर की अध्यक्षता में 1 दिसम्बर को कलेक्टरेट सभाकक्ष में बैठक आहूत की गयी है।

ट्रेन की चपेट में आकर घायल हुए व्यक्ति को कोतरा रोड

रायगढ़। दिनांक 30 नवंबर 2022 के शाम करीब 17:00 बजे डायल 112 के कमाण्ड कंट्रोल रायपुर से कोतरारोड राइनो को "मैडिकल इवेंट" मिला कि क्रिओडीमल रेलवे स्टेशन के पास एक व्यक्ति ट्रेन की चपेट में आकर गंभीर रूप से घायल हो गया है। "मैडिकल इवेंट" की सूचना पर कोतरारोड रायगढ़ की ईआरवी वाहन में कार्यरत आरक्षक अशोक राठिया और वाहन चालक जितेंद्र चौहान तत्काल मौके पर पहुंचे। घायल व्यक्ति के दोनों पैरों में गंभीर चोटें आई थी, स्थिति को देखते हुए तत्काल डॉयल 112 स्टाफ आहूत को ERV विवाह में बिठाकर मैडिकल कॉलेज रायगढ़ ले जाकर भर्ती कराया गया। आहत के रायपुर तिलदा नेवरा वार्ड क्रमांक 22 निवासी श्रीचंद निषाद पिता राधेश्याम निषाद (उम्र 40 वर्ष) के होने की जानकारी मिली है। डायल 112 स्टाफ द्वारा थाना प्रभारी कोतरारोड उप निरीक्षक गिरधारी साव को घटना से अगत्य कराया गया। थाना प्रभारी द्वारा पीड़ित के परिजनों को घटना के संबंध में जानकारी दिया गया है, पीड़ित के घर वाले बताए कि श्रीचंद (आहत) कुछ ही दिनों पहले काम करने के उद्देश्य से रायगढ़ गया है।

कलेक्टर की पहल से एमबीबीएस की पढाई शुरू करेगी नेहा

रायगढ़। कलेक्टर रानू साहू की संवेदनशील पहल से जिले की एक होनहार छात्रा का सपना साकार होने जा रहा है। जिले के लैलुंगा की नेहा घोषे का चयन चंद्रलाल चंद्राकर मैडिकल कालेज में एमबीबीएस के लिए हुआ है। किन्तु फीस की राशि की व्यवस्था नहीं हो पाने पर नेहा को अपना यह सपना पूरा होते हुए नहीं दिख रहा था। इस बीच उन्होंने कलेक्टर रानू साहू से आज दोपहर मिलने पहुंची थी। उन्होंने अपनी समस्या कलेक्टर साहू को बतायी। कलेक्टर साहू ने तत्काल उन्हें सीएसआर मद से एक लाख रुपये की तात्कालिक सहायता राशि के साथ ही पूरी पढ़ाई करने के लिए लोन की व्यवस्था करने के निर्देश भी कलेक्टर साहू को दिए। जिसके पश्चात कलेक्टर साहू ने शाम को ही नेहा को एक लाख रुपये की सहायता राशि का चेक सौंपा। साथ ही उन्होंने खूब मेहनत व लगन से पढ़ाई करने बात कहते हुए नेहा को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं।

उल्लेखनीय यह है कि आज कलेक्टर साहू से मिलकर

लगन और मेहनत के बल पर छू सकते हैं जीवन में नई ऊंचाईयां : कलेक्टर

कलेक्टर साहू ने प्लेसमेंट प्राप्त प्रशिक्षणार्थियों को दिए सर्टिफिकेट

प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के तहत ऑफर लेटर एण्ड सर्टिफिकेट डिस्ट्रीब्यूशन कार्यक्रम आयोजित

रायगढ़। कलेक्टर रानू साहू की उपस्थिति में प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के तहत आज सज्जन सभाकक्ष में ऑफर लेटर एण्ड सर्टिफिकेट डिस्ट्रीब्यूशन कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर सीईओ जिला पंचायत अबिनासा मिश्रा भी उपस्थित रहे।

कलेक्टर रानू साहू ने इस अवसर पर प्रशिक्षणार्थियों से चर्चा कर उद्देश्य और प्लेसमेंट के बारे में जानकारी ली। उन्होंने सभी प्लेसमेंट प्राप्त प्रशिक्षणार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि जीवन में हमेशा आगे बढ़ने की कोशिश करनी चाहिए। वे प्लेसमेंट सिर्फ एक शुरुआत

है, आप अपने लगन और मेहनत के बल पर जीवन में नई ऊंचाईयां को छू सकते हैं। अपनी सोच और सपने को कार्यरूप में परिणित कर निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त किया जा सकता है। इसलिए सकारात्मक सोच रखते हुए निरंतर प्रयास करें। इस मौके पर कलेक्टर कलेक्टर साहू एवं सीईओ मिश्रा द्वारा प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र वितरित किए गए। सीईओ मिश्रा ने कहा कि यह युवाओं के लिए सुनहरा अवसर है, जो अपने रुचि के अनुसार प्रशिक्षण प्राप्त कर रोजगार एवं स्वरोजगार प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने सभी प्रशिक्षणार्थियों से कहा कि ट्रेनिंग के बाद वे अपने खुद का व्यवसाय भी शुरू कर सकते हैं।

उल्लेखनीय है कि प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन द्वारा ब्यूटी प्रशिक्षण, टू व्हीलर, हेल्थ केयर, इलेक्ट्रीकल, हॉस्पिटलिटी, प्लंबिंग, ड्राइवाल, फॉल सिलिंग, 4 व्हीलर सहित विभिन्न तरह के प्रशिक्षण निःशुल्क प्रदान किए जाते हैं। प्रशिक्षण अवधि लगभग 45 दिनों के लिए होती है। जिसमें प्रशिक्षणार्थी को न्यूनतम 8 वीं कक्षा उत्तीर्ण होना जरूरी है और उनकी आयु 18 से 30 वर्ष के बीच



हो। प्रशिक्षण उपरान्त प्रशिक्षणार्थियों को प्लेसमेंट में सहयोग किया जाता है। साथ ही संवाद कौशल एवं व्यक्तित्व विकास का प्रशिक्षण दिया जाता है। तत्पश्चात एनएसडीसी भारत सरकार द्वारा संयुक्त प्रमाण पत्र वितरित किए जाते हैं। अभी सिलिंग, 4 व्हीलर सहित विभिन्न तरह के प्रशिक्षण निःशुल्क प्रदान किए जा रहे हैं। जिसमें आवास व भोजन की निःशुल्क सुविधा है।

इस अवसर पर मोतीलाल देवांगन,

दिनेश सारथी, देवीशंकर दुबे, रंजीत, आत्माराम, वंदना, चमेली, आरती, सतीशा, प्रदान संस्था से संजय, सत्या उपस्थित रहे।

इन्हें मिला सर्टिफिकेट एवं ऑफर लेटर- टू-व्हीलर प्रशिक्षण में 20 प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण-पत्र दिए गए। इनमें पिकी, नल्लिनी, प्रियंका, आयुष राम, भामा इतवार दास महंत, सुजाता भवानी लाल चौहान, सुमन, महिमा यादव, अरुनी यादव, धनमती, सोनवानी, लखन ननकी दास, दयानंद,

आज से जिले में सघन टीबी एवं कुष्ठ खोज अभियान की शुरुआत

सारंगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दकी के निर्देशानुसार कल 01 दिसंबर से जिले में सघन टीबी एवं कुष्ठ खोज अभियान की शुरुआत की जाएगी। नवनिर्मित सारंगढ़-बिलाईगढ़ जिला कुष्ठ एवं टीबी के परिप्रेक्ष्य में हाई इंडेक्सिजिल जिले में शामिल है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी एफ.आर.निराला के अनुसार जिले में कुष्ठ का प्रभाव दर प्रति दस हजार की आबादी में 5.16 है जबकि टीबी के चिन्हकित मरीजों की संख्या प्रायः 1380 केस के विरुद्ध 658 केस मात्र है, जो 48 प्रतिशत ही है।

कलेक्टर डॉ. फरिहा सिद्दकी के निर्देशन में उक्त दोनों बीमारी के प्रभाव दर को देखते हुए स्वास्थ्य विभाग द्वारा ज्यादा से ज्यादा कुष्ठ एवं टीबी के रोगियों को चिन्हकित किये जाने एवं उनका विधिवत उपचार करने का प्रयास किया जाएगा। साथ ही उनके परिजन, परिवार एवं पड़ोसियों को उक्त बीमारी के बचाव के लिए आवश्यक दवाई खिलाई जानी है। इस हेतु जिले में 1 दिसंबर से 21 दिसंबर तक सघन टीबी एवं कुष्ठ खोज अभियान की शुरुआत की जा रही है। इस संबंध में कलेक्टर ने आम जनता से अनुरोध किया है कि मितानि

द्वारा घर-घर पहुंच कर टीबी एवं कुष्ठ के लक्षणों की जांच की जाएगी। आपके घर में जब मितानिन जाएगी, वह पूछताछ कर जांच करेगी तो इसमें आप अपनी संपूर्ण जानकारी मितानिन को बताएं एवं इस कार्यक्रम को सफल बनाने में उचित सहयोग करें।

स्वास्थ्य कार्यकर्ता सघन टीबी एवं कुष्ठ खोज अभियान 1 दिसंबर से 21 दिसंबर 2022 के बीच आपके घर पहुंच कर निम्न लक्षणों की जांच करेंगे। टीबी (क्षय रोग) के लक्षण में दो सप्ताह से अधिक खांसी, शाम के समय बुखार आना, रात में पसीना आना, बलघन के साथ खून आना, छाती में दर्द होना, भूख न लगना, लगातार वजन घटना आदि हैं। कुष्ठ रोग के लक्षण में चमड़ी पर तैलिया-तामिया चमक हो, चमड़ी पर दाग, चकते जिसमें सुन्नपन हो, तंत्रिकाओं में मोटापन-सूजन हो, दबाने से दर्द होता हो, हाथ-पैरों में सुन्नसुनी सुन्नपन हो, चमड़ी पर खासकर चेहरे पर, भौंहों के ऊपर, ठुड़ी पर या कानों में गठन, सूजन या मोटापन आदि हैं। संक्रमित व्यक्ति में 01 या 01 से अधिक लक्षण दिखाई पड़ सकते हैं। यदि आपके घर या आस-पड़ोस में इन लक्षणों वाले कोई भी व्यक्ति हो तो स्वास्थ्य कार्यकर्ता को इसकी जानकारी अवश्य दें।

फसल बीमा योजना : ऋणी एवं अऋणी कृषक 15 दिसम्बर तक उद्यानिकी फसलों के लिए करा सकते हैं बीमा

रायगढ़। उद्यानिकी फसल उत्पादन कर रहे कृषक जो रबी फसल हेतु टमाटर, बैंगन, फूलगोभी, प्याज एवं आलू के लिए वर्ष 2022-23 अंतर्गत पुनर्गठित मौसम आधारित फसल बीमा योजना के लिए शासन की अधिसूचना के साथ छत्तीसगढ़ में लागू हो गयी है। इच्छुक ऋणी/अऋणी कृषक 15 दिसम्बर 2022 तक लोक सेवा केन्द्र, बैंक शाखा, सहकारी समिति या बीमा कंपनी बजाज एलायंस जनरल इंश्योरेंस कंपनी के प्रतिनिधि से संपर्क कर अपने उद्यानिकी फसलों का बीमा करवा सकते हैं। इस हेतु बीमा कंपनी के राज्य स्तरीय प्रतिनिधि अमीर खुरशिव मोबाइल नंबर 9910946528 एवं जिला स्तरीय प्रतिनिधि दुष्यंत यादव मोबाइल नंबर 9399863741 से संपर्क कर सकते हैं।

सहायक संचालक उद्यान, रायगढ़ ने जानकारी देते हुए बताया कि

इस योजना में सभी अऋणी कृषक (भूधारक एवं बटाईदार) जो इस योजना में शामिल होने के इच्छुक हैं, ऐसे कृषकों को घोषणा पत्र के साथ फसल बुआई प्रमाण-पत्र अथवा प्रस्तावित फसल बोने के आशय का स्वघोषणा पत्र सहित संबंधित अन्य अनिवार्य दस्तावेज प्रस्तुत करना होगा। चयनित उद्यानिकी फसलों का बीमा कराने जाने के लिए किसानों को उन फसलों के लिए निर्धारित ऋणमान का 5 प्रतिशत प्रीमियम राशि के रूप में देना होगा, शेष प्रीमियम की राशि 50-50 प्रतिशत राज्य सरकार एवं केन्द्र सरकार द्वारा दिया जाएगा।

ऋणी कृषक जो योजना में शामिल नहीं होना चाहते हैं, उन्हें भारत सरकार द्वारा जारी चयन प्रपत्रानुसार हस्ताक्षरित घोषणा पत्र बीमा आवेदन की अंतिम तिथि 7 दिवस पूर्व तक संबंधित वित्तीय संस्थान में अनिवार्य

राज्य महिला आयोग तृतीय लिंग समुदाय के व्यक्तियों के समस्याओं की भी करेगा सुनवाई -डॉ.किरणमयी नायक

राज्य महिला आयोग की सुनवाई में तृतीय लिंग वर्ग प्रकरण होंगे शामिल

रायगढ़। राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ.किरणमयी नायक से रायगढ़ कलेक्टरेट सभाकक्ष में रायगढ़ असीम कृपा फाउंडेशन के तत्वाधान में आज तृतीय लिंग समुदाय के सभी व्यक्तियों ने मुलाकात कर अपनी समस्याओं व मांगों का ज्ञापन दिया। उन्होंने अध्यक्ष डॉ.नायक को बताया कि तृतीय लिंग समुदाय के व्यक्तियों को कई तरह की परेशानियों और समस्याओं का सामना करना पड़ता है। इन समस्याओं को देखते हुए वे निरंकुश होकर उनके समाधान की मांग कर रहे हैं। डॉ.नायक ने बताया कि तृतीय लिंग समुदाय के व्यक्तियों को कई तरह की परेशानियों और समस्याओं का सामना करना पड़ता है। इन समस्याओं को देखते हुए वे निरंकुश होकर उनके समाधान की मांग कर रहे हैं। डॉ.नायक ने बताया कि तृतीय लिंग समुदाय के व्यक्तियों को कई तरह की परेशानियों और समस्याओं का सामना करना पड़ता है। इन समस्याओं को देखते हुए वे निरंकुश होकर उनके समाधान की मांग कर रहे हैं।

उनके लिए भी नियम कानून बनाए गए और विभिन्न अधिकार और सहुलियतें सरकार द्वारा दी गई हैं। सर्वोच्च न्यायालय द्वारा उनके लिए भी कई नियम लागू किए गए हैं। 2019 एक्ट के तहत उन्हें कानूनी संरक्षण एवं अधिकार प्राप्त है। किंतु जागरूक नहीं होने के कारण तथा उन्हें उचित मार्गदर्शन नहीं मिलने के कारण वह अपने अधिकार की लड़ाई नहीं लड़ पाते हैं। आज इसी परिप्रेक्ष्य में असीम कृपा फाउंडेशन के तत्वाधान में थर्ड जेंडर समुदाय तृतीय लिंग समुदाय के समस्याओं की सुनवाई की अब राज्य महिला आयोग के अधीन हो जाएगा। राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ.किरणमयी नायक आज



रायगढ़ जिले के सभाकक्ष में सुनवाई करते हुए कहा कि किसी भी प्रकार की समस्या हो या कोई पुरुष परेशान करें या फिर कोई महिला भी परेशान करेगा तो भी महिला आयोग में थर्ड जेंडर और एलजीबीटी क्युनिटी शिक्षायात कर सकता है। जिसकी हम सुनवाई करेंगे राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ.किरणमयी नायक

ने उन्हे आश्चर्य करते हुए कहा कि अब से आप की सुनवाई राज्य महिला आयोग में हो पाएगी। फिलहाल अभी आयोग में इस विषय पर किसी प्रकार का कोई प्रतिबंध नहीं है। निश्चित तौर पर आयोग पर आप शिकायत कर सकते हैं उसकी सुनवाई राज्य

जुटमिल के जगदेव पाठशाला में महिला रक्षा टीम ने बताई छात्रों को आत्मरक्षा के गुर

रायगढ़। पुलिस मुख्यालय के निर्देशों पर

महिला एवं बालिकाओं की सुरक्षा, जागरूकता एवं लिंग भेद को समाप्त करने के उद्देश्य से उन्मुक्तीकरण कार्यक्रम/ कार्यशाला/जागरूकता कार्यक्रम/रेली/ प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में दिनांक 30.11.2022 को महिला रक्षा टीम द्वारा पुलिस चौकी जुटमिल अंतर्गत शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला, जुटमिल में "जागरूकता कार्यक्रम" आयोजित किया गया जिसमें छात्र-छात्राओं को गुड टच, बैड टच, घरेलू हिंसा, यौन उत्पीड़न, छेड़छाड़ आदि पर पुलिस सहायता लेने हेल्पलाइन नंबर बताए गए तथा छत्तीसगढ़ पुलिस द्वारा जारी किया गया छात्राओं को विपरीत परिस्थितियों में इस मोबाइल एप से पुलिस को सूचना देने का तरीका सिखाया। उन्होंने छात्राओं से कहा कि स्कूल जाते समय रास्ते में छेड़छाड़ या फलियां करने वालों से डरे नहीं उनकी सूचना अपने टीचर एवं डॉयल 112 के माध्यम से पुलिस को देवें ताकि समय रहते हुए ऐसे लोगों के विरुद्ध कार्रवाई की जा सके उन्हे मोबाइल पर प्लेटे स्टोर के जरिए



एप को डाउनलोड करने कहा गया है। छात्राओं को लिंग भेद (जेंडर) के अनुसार भेदभाव, हिंसा करना कानूनन अपराध है। अब पुरुषों की तरह महिलाओं को सभी प्रकार के अधिकार दिए जा रहे हैं तथा बताया गया कि महिलाओं के विरुद्ध हो रही हिंसा को समाप्त करने महिलाओं को आगे आना होगा और अपनी पीड़ा को दबाव पुलिस के समक्ष लाना होगा। कार्यक्रम में महिला रक्षा टीम के सदस्यों द्वारा विपरीत परिस्थितियों में स्वयं की सुरक्षा करने आत्मरक्षा के विभिन्न तरीके बताकर महत्वपूर्ण टिप्स दिये गये। कार्यक्रम का सफलतापूर्वक आयोजन हुआ।

लैलुंगा की नेहा घोषे ने बताया कि उनका चयन 2022 के नीट यूजी परीक्षा के अंतर्गत एमबीबीएस के लिए चंद्रलाल चंद्राकर मैडिकल कालेज दुर्ग में हुआ है। जहां उन्हें एडमिशन, ट्यूशन व हॉस्टल

फीस सहित कुल एक लाख रुपये जमा करने हैं। उनके पिता जी का निधन चार वर्ष पूर्व हो चुका है। माता जी की भी मानसिक स्थिति भी नहीं है। तथा उनका इलाज चल रहा है तथा परिवार गरीबी रखा के नीचे आता है तथा कोई नियमित आय का साधन नहीं है। एडमिशन फीस जमा करने की अंतिम तिथि 3 दिसम्बर 2022 है। फीस जमा नहीं करने की स्थिति में उन्हें एडमिशन नहीं मिल पाएगा। कलेक्टर साहू ने उनकी समस्या पर संवेदनशील

पहल करते हुए उन्हें न केवल एडमिशन के लिए एक लाख रुपये की तात्कालिक सहायता राशि प्रदान की। बल्कि आगे एमबीबीएस की पूरी पढ़ाई के लिए लोन की व्यवस्था करने के निर्देश भी अधिकारियों को दिए। जिससे नेहा अपनी सुनवाई करने का सपना पूरा कर सकें।

शोशल मीडिया के माध्यम से जीवन साथी तलाशने में बरते सर्तकता- डॉ.किरणमयी नायक

रायगढ़। "राज्य महिला" आयोग की अध्यक्ष डॉ.किरणमयी नायक एवं सदस्य अर्चना उपाध्याय ने आज कलेक्टरेट सभाकक्ष में आयोग के समक्ष महिला उत्पीड़न से संबंधित प्रस्तुत प्रकरणों पर जनसुनवाई की। आयोग की अध्यक्ष डॉ.नायक ने अपने कार्यकाल की आज 146वीं जन्मसुनवाई की। रायगढ़ की आज चौथी सुनवाई में कुल 30 प्रकरण रखे गये थे। जिसमें 11 प्रकरणों का निराकरण करते हुए नस्तीबद्ध किया गया। कुल प्रकरणों के त्वरित निराकरण के लिए सुनवाई रायपुर में नियत की गयी। वहीं शेष प्रकरणों पर आगामी सुनवाई की जाएगी।



डॉ.नायक ने कहा कि महिला आयोग के समक्ष प्रस्तुत प्रकरणों का जल्द से जल्द निराकरण हो तथा महिलाओं को त्वरित न्याय मिले इस दिशा में आयोग निरंतर कार्यरत है। इसके लिए प्रदेश के सभी जिलों में जाकर जनसुनवाई की जा रही है। उन्होंने कहा कि कोशिश होनी चाहिए कि आपसी सलाह-मशविर से मामलों में सुलह हो जाये। उन्होंने कहा कि आयोग द्वारा कार्यवाही निःशुल्क करते हैं, उन्होंने आग्रह किया कि आवेदिका अपने नाम,

पता, मोबाइल नंबर सहित जिनके विरुद्ध शिकायत है उनका भी नाम, पता, मोबाइल नंबर स्पष्ट लिखें, जिससे कार्यवाही करने में आसानी होगी।

आयोग के समक्ष एक प्रेम प्रसंग का मामला आया। जिसमें सोशल नेटवर्क इंस्ट्रोग्राम में शुरू हुआ प्रेम, भाग कर शादी और फिर तलाक तक पहुंच गया। इंस्ट्रोग्राम में बातचीत के साथ दोनों आवेदक एवं आवेदिका की बीच प्रेम हुआ। इसके पश्चात दोनों ने घर से भाग कर मुस्लिम रीति-रिवाज से निकाह भी किया। अनावेदक पति अपनी पत्नी के साथ रहना चाहता है परन्तु आवेदिका नहीं रहना चाहती है। आवेदिका ने तलाक लेने का आवेदन आयोग के समक्ष प्रस्तुत किया। आयोग ने आवेदिका से मुस्लिम रीति-रिवाज के माध्यम से तलाक

संज्ञान में आया जिसमें आवेदिका के फर्जी हस्ताक्षर से थाना प्रभारी के विरुद्ध शिकायत किया गया था, नोटिस मिलने पर आवेदिका जनसुनवाई में पहुंची। आवेदिका ने बताया कि उनके द्वारा किसी प्रकार की शिकायत नहीं की गई है। जिसके पश्चात आवेदन का हस्ताक्षर मिलान किया गया, जिसमें शिकायत फर्जी मिली। जिस पर प्रकरण को नस्तीबद्ध किया गया, जिसमें शिकायत नस्तीबद्ध आवेदिकागणों द्वारा अनावेदक के द्वारा उन पर खराब व्यवहार करने का आवेदन प्रस्तुत किया, अनावेदक द्वारा अनावेदक महिलाओं से माफी मांगा गया। जिस पर आयोग द्वारा अनावेदक को समझाया दिया एवं महिलाओं के प्रति व्यवहार सुधारने को कहा गया। रजीनामा प्रकरण पर सुलह होने पर नस्तीबद्ध किया।